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Proiecte în derulare
PNDR 1.4.2. - Înfiinţarea grupurilor de producători
Încurajarea înfiinţării grupurilor de producători din 
sectorul agricol şi silvic în vederea obţinerii de pro-
duse de calitate care îndeplinesc standardele comu-
nitare, prin aplicarea unor tehnologii de producţie 
unitare şi sprijinirea accesului la piaţa a propriilor 
membri.

PLANUL NAŢIONAL DE CERCETARE, DEZVOLTARE ŞI
INOVARE 2007-2013 
Program INOVARE
Asigurarea unui instrument flexibil pentru 
susţinerea IMM-urilor din sectorul productiv în ve-
derea modernizării tehnologice şi creşterii gradului 
de inovare. IMM-urile sunt încurajate să dezvolte 
parteneriate cu instituţii de cercetare şi inovare în 
scopul de a crea produse şi servicii inovatoare pe 
baza de tehnologii avansate.
    Valoarea maximă a unui cec de inovare este de 
45.000 lei. Cecurile de inovare se decontează pe o 
perioadă de 6 luni de la data la care au fost eliberate. 

Programul naţional multianual pentru susţinerea 
meşteşugurilor şi artizanatului
Stimularea dezvoltării meştesugurilor şi a micii 
industrii din România, a întăririi clasei de mici 
meşteşugari şi artizani, care îşi desfăşoară activitatea 
individual sau organizat prin intermediul asociaţiilor 

ori al altor organizaţii, în special în localităţile rurale, 
dar şi în cele urbane, protejarea meseriilor care pre-
supun un număr mare de operaţii executate manual 
în practicarea lor şi relansarea serviciilor şi a pro-
duselor realizate de aceştia, în special a celor cu spe-
cific tradiţional, inclusiv obiecte de artă populară şi 
artizanat, promovarea acestor produse şi servicii pe 
pieţele naţionale şi internaţionale. 
Programul este deschis începând din 23 septem-
brie, până la epuizarea celor 200 de locuri. 

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G.  nr. 1680/2008 
(50% finanţare nerambursabilă)
Condiţii:
•	 pentru investiţie între 5 şi 10 milioane euro 

trebuie create minim 50 locuri noi de muncă
•	 pentru investiţie între 10 şi 20 milioane euro 

trebuie create minim 100 locuri noi de muncă
•	 pentru investiţie între 20 şi 30 milioane euro 

trebuie create minim 200 locuri noi de muncă
•	 pentru investiţie peste 30 milioane euro trebuie 

create minim 300  locuri noi de muncă

Schema de ajutor de stat (H.G. nr. 753/2008) privind 
dezvoltarea regională prin stimularea investiţiilor-
deschis din 07.05.2013
Solicitanţi eligibili:
Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică 
intreprinderilor mari/peste 250 angajati care 
sunt înregistrate conform Legii nr. 31/1990 privind 
societăţile comerciale, republicată, cu modificările 
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şi completările ulterioare, care fac investiţii în România şi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:
•	 realizează o investiţie iniţială cu o valoare care depăşeşte echivalentul în lei a 100 de milioane euro, iar 

valoarea costurilor eligibile depăşeşte echivalentul în lei a 50 de milioane euro;
•	 creează cel puţin 500 de noi locuri de muncă, ca urmare a realizării investiţiei iniţiale.

Schema de ajutor de stat H.G. nr. 797/2012 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru sprijinirea 
investiţiilor care promovează dezvoltarea regională prin utilizarea tehnologiilor noi şi crearea de locuri de 
muncă
Dezvoltarea regională prin realizarea de investiţii care utilizează tehnologii noi şi generează un număr 
mare de locuri de muncă cu valoare adăugată ridicată şi care:
•	 fie conduc la obţinerea de produse, servicii, tehnologii inovative;
•	 fie includ o componentă ITC de minim 20% din valoarea planului de investiţii.

Alte programe naţionale care vor fi lansate în 2013:
•	 Programul DEMINIMIS-H.G. 274/2013 - SUB DEZBATERE! (TEMPORAR SUSPENDATĂ!) - pentru IMM 

0-249 angajati.
•	 Programul naţional multianual de infiinţare şi dezvoltare de incubatoare tehnologice şi de afaceri;
•	 POSCCE: Operatiunea 4.1 – Investitii in extinderea si modernizarea retelelor de transport al energiei.

INFORMAŢII UTILE
Se modifică schema de minimis (H.G. 274/2013): Ajutor de maxim 100.000 euro şi grile de punctaj pentru 
evaluarea proiectelor!

Ministerul Economiei a publicat vineri, 27 septembrie 2013, spre dezbatere publică, proiectul de hotărâre 
pentru modificarea H.G. nr. 274/2013 privind acordarea ajutoarelor de minimis pentru investiţiile realizate 
de intreprinderile mici şi mijlocii.

Proiectul de hotărâre conţine modificările anunţate în diverse intervenţii publice de către Ministrul delegat 
pentru IMM-uri, mediu de afaceri şi turism, Maria Grapini, respectiv: 
•	 Preluarea gestionării schemei de către Direcţia de Implementare Programe pentru Intreprinderi Mici şi 

Mijlocii şi înregistrarea on-line a proiectelor prin platforma on-line www.aippimm.ro;
•	 Renunţarea la principiul „primul venit, primul servit”: IMM-urile vor avea la dispoziţie o perioadă de 

înregistrare de 10 zile;
•	 Micşorarea valorii maxime a ajutorului nerambursabil de la 200.000 de euro la 100.000 euro;
•	 Introducerea unei confinanţări de 10% ce ar urma să fie asigurată de IMM-urile beneficiare;
•	 Dispariţia obligativităţii ca firmele să creeze şi să păstreze un anumit număr de locuri de muncă; în 

schimb, sunt punctate mai bine proiectele care creează noi locuri de muncă.
Propunerile, sugestiile si opiniile privind proiectul de act normativ pot fi transmise in termen de 30 zile.
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România a obţinut un an suplimentar pentru utilizarea fondurilor alocate de UE

Conform unui comunicat al Guvernului Romaniei,  Comisia pentru Dezvoltare Regională (REGI) a Parlamen-
tului European a votat cu o majoritate covârşitoare în favoarea propunerii Comisiei Europene de extindere 
cu un an a termenului pentru dezangajarea fondurilor europene alocate României şi Slovaciei - respectiv, 
extinderea aşa-numitei reguli  “N+3”. Cu alte cuvinte, România a obţinut un an suplimentar pentru utiliza-
rea fondurilor alocate de UE.

Votul din Comisia REGI trebuie să fie confirmat de Plenul PE, în luna octombrie, însă, conform Guvernului, 
perspectiva este optimistă: opinia comisiei de specialitate, exprimată azi, va cântări greu în votul final.

În comunicatul oficial se mai arată că această decizie ne va ajuta foarte mult în efortul susţinut de utilizare 
maximală a fondurilor alocate Romaniei în actuala perspectivă financiară.

Statul roman va suporta penalităţile cauzate de întârzieri în rambursarea fondurilor europene

Deputaţii au adoptat în şedinţa de plen de miercuri proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei 
de Urgenţă 50/2013 privind suportarea de la buget a penalităţilor percepute urmare a cererilor de 
rambursare pe fonduri europene.

Actul normativ a fost aprobat cu 272 de voturi pentru, 20 împotrivă şi patru abţineri.

“Această modificare pe care o urmărim vizează o reparare a unei deficienţe existente în sistemul nostru. Şi 
anume, în momentul în care un beneficiar transmite o cerere de rambursare către autorităţile de manage-
ment, există posibilitatea (...) să depăşim termenele. Ca atare, noi propunem ca penalităţile, dobânzile şi 
alte tipuri de accesorii rezultate din această întârziere pe care trebuie să le suporte beneficiarul în raport 
cu bugetul de stat să fie suportate de către buget, fiind greşeli sistemice. În acest sens, cei care până la data 
intrării în vigoare a ordonanţei au onorat plata acestor penalităţi vor depune o cerere de anulare a lor, iar 
cei care nu au onorat această cerere vor depune o cerere de amânare, urmând ca după restituirea banilor 
ca urmare a onorării cererii de rambursare să fie anulate respectivele datorii”, a declarat Alin Mitrică, secre-
tar de stat în cadrul Ministerului Fondurilor Europene, în cadrul dezbaterii la proiectul de lege.

În acest sens, se propune ca amânarea la plată să fie în limita de încasat de la autoritatea competentă şi să 
fie până la momentul la care autoritatea competentă are resurse băneşti pentru executarea obligaţiei, dar 
nu mai mult de doi ani.
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Teodorovici: România a încasat peste două miliarde de euro de la CE în acest an

Comisia Europeană a rambursat României peste două miliarde de euro în perioada 1 ianuarie - 2 oc-
tombrie 2013, suma totală returnată în actuala perioadă de programare fiind de peste 4,2 miliarde 
de euro.

“România a încasat peste două miliarde de euro de la Comisia Europeană in acest an, valoarea totală a 
rambursărilor ajungând în prezent la un nivel aproape dublu faţă de sfârşitul anului 2012. Cu alte cuvinte, 
suma încasată în 2013 este aproape egală cu cea returnată de Comisie în întreaga perioadă 2007-2012, 
fapt care demonstrează eficienţa măsurilor implementate de Guvernul României în acest an”, a declarat 
ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici.

Cea mai mare sumă a fost rambursată in cadrul POR - peste 572 milioane de euro. Pe locul al doilea din 
punct de vedere al fondurilor rambursate se situează POSDRU, în cadrul căruia au fost returnate fonduri în 
valoare de peste 571 milioane de euro. Prin POS Mediu au fost rambursate fonduri de peste 441 milioane 
de euro, iar prin POS Transport a fost returnată o sumă de peste 429 milioane de euro.

La data de 2 octombrie a.c., suma solicitată Comisiei pentru a fi rambursată României era de peste 4,56 
miliarde de euro, rata de absorbție curentă ajungând astfel la aproape 24%.

Pentru a descărca Situația detaliată a absorbției la 30 septembrie 2013, click aici.

Termenul de plată a cererilor de rambursare, redus de la 45 la 20 de zile lucrătoare!

Pe 11 septembrie 2013, a fost publicată in Monitorul Oficial nr. 579, Ordonanța de urgență nr 84/2013 
pentru modificarea şi completarea OUG nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor struc-
turale şi utilizarea acestora pentru obiectivul convergenţă.

Principalele modificări introduse prin OUG nr. 84/2013 sunt: 
•	 extinderea aplicării mecanismului decontării cererilor de plată la toţi beneficiarii de proiecte finanţate 

din instrumente structurale în cadrul programelor operaţionale, cu excepţia beneficiarilor prevăzuţi la 
art. 5 alin. (1)—(31) din OUG 64/2009.

•	 procedura de decontare a cererilor de plată pentru toate categoriile de beneficiari eligibili
•	 posibilitatea decontării statelor privind plata salariilor, statelor/centralizatoarelor pentru acordarea 

burselor, subvenţiilor şi premiilor acceptate la plată.
•	 reducerea termenului de plată sau, în cazul plăţilor directe, autorizarea cheltuielilor din cererea de ram-

bursare de la 45 de zile lucrătoare la 20 de zile lucrătoare de la data depunerii de către beneficiar a 
cererii de rambursare.
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